
 

 

 

A Völgységi Tájegységi Értéktár (VÉB) 2019-ben nem vett fel újabb nemzeti 

értékeket, mert két, egymásra épülő, nyertes HUNGARIKUM pályázat 

megvalósításán, elszámolásán dolgozott. 

 

A VÉB beszámolója az elvégzett munkáról 

 

A bizottság pályázatot készített, amelyet a Völgységi Múzeum nyújtott be a 

HUNGARIKUM – 2018 című felhívásra 2018. május 22-én. A pályázat célja, hogy a 

2017 tavaszára elkészült, 226.060 forint értékű fejlesztés, a Völgységi Tájegységi 

Értéktár elektronikus felületét jogtiszta, nagy felbontású fotókkal lássák el, 

valamint az értéktári munkáról szóróanyag készüljön. A pályázaton igényelt összeg: 

1 millió forint, amely egy fotós díját, útiköltségét és egy A4, hajtott szóróanyag 

nyomdai előállítási költségét tartalmazza.  

A pályázat megvalósítása: fotózás, szóróanyag készítése, valamint a Bonyhádi 

Települési Értéktár (BTÉB) hasonló Hungarikum 2018 pályázat megvalósítása és 

elszámolása szintén erre a félévre esett. A két értéktár között 2016-ban 

együttműködési megállapodás köttetett a munka összehangolására, ezért a két 

pályázatot egymásra építve készítette el a két bizottság. 
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A VÉB és a BTÉB két, egyenként egy-egy millió forintos pályázata: a 

tájegységi értéktárban fotózás a Völgység 25 településén, az értéktári munka 

bemutatására szóróanyag készítése, a Bonyhádi Települési Értéktárban egy 

kiállítási anyag készítése az elkészült fotókból, valamint tárgyak vásárlásával, a 

kiállításról egy szóróanyag készítése és a kiállítás megrendezése (2019. február 7-

én).  

A pályázati projektek 2019. április 30-án zárultak, az elszámolásuk 2019. 

május 30-ig megtörtént. A két Hungarikum pályázat megvalósítása és elszámolása 

gyakorlatilag lefedte az első félévet, ezért 2019-ben értékfelvétel nem történt a két 

bizottságban. A második félévben, tél elejéig zajlott a pályázati elszámolások 

hiánypótlása, valamint a BTÉB kiállítási tárgyainak a tulajdonosok számára történő 

átadása. 

 

Térségi módszertani megbeszélés a települési értéktárak részvételével 

 

A Hungarikum pályázat zárását és a szóróanyag bemutatására a 2019. április 

30-i bizottsági ülésen került sor, amelyet a VÉB összekötött a térségben működő 

települési értéktárak (Grábóc, Váralja, Bonyhád, Závod, Nagymányok) számára 

tartott módszertani megbeszéléssel. A térségben különböző időpontokban létrejött 

települési értéktárak mindegyike jelezte, hogy szüksége lenne egy 

tapasztalatcserére, ahol részletes segítséget kapnak az értéktárak működtetésére, a 

felterjesztések menetére és a dokumentációra vonatkozóan.  
 

 

 

A VÉB bemutató leporellója 

 

 

 

 



 
 

 



     
 

 

     
 



             
 

 

A BTÉB beszámolója az elvégzett munkáról 

 

A 2018. évi nyertes Hungarikum pályázat megvalósítása 2019. első 

negyedévére esett, majd ezt követte a pályázat elszámolása 2019. május 31-i 

dátummal. A pályázati elszámolás hiánypótlása és a kiállítási anyag visszajuttatása 

a tulajdonosokhoz pedig a tél elején fejeződött be. A HUNGARIKUM 2018 pályázatra 

tavaly nem rendezvényre, hanem a II.b alcélra, azaz bemutató terek kialakítására 

nyújtott be pályázatot Bonyhád Város Önkormányzata. 2018. szeptember elején 

született meg a Hungarikum pályázat eredménye: az elnyerhető összeg maximumát, 

1 millió forintot nyert a bizottság a „Nemzeti értékeink Bonyhádon” című 

projektjének megvalósítására.  

A pályázat célja az, hogy egy olyan mobil értéktáras kiállítási anyaggal 

rendelkezzen Bonyhád Város Önkormányzata, amellyel bemutathatók a város 

nemzeti értékei, amely felhasználható az éves megyei értéktáras napokon a város 

egységes megjelenéséhez. A BTÉB célja, hogy a kiállítási anyag további bővítése 

után alkalmas legyen majd a város településmarketing célú megjelenítéséhez. 

A 2015 óta működő BTÉB valódi megmérettetése volt ez a projekt, amelyet 

nagy mértékben segítette az, hogy a Völgységi Értéktár Bizottság (a VÉB) hasonlóan 

sikeres pályázata egymásra épülve került benyújtásra. A tájegységi értéktár 

projektében 2019. november 30-ig megvalósult a teljes Bonyhádi járás épített és 

természeti örökségének fotózása, amely közel 2. 000 db nagyfelbontású, nyomdai 



minőségű fotóanyagot eredményezett. A munkát Ritzel Zoltán neves természetfotós 

végezte, akinek munkássága nemzeti értékként szerepel a Bonyhádi Települési 

Értéktárban. A BTÉB összetett projektmegvalósítása ettől kezdve indult, amely 

tartalmazott: eszközbeszerzést, egyedi tárgyvásárlást, felajánlók felkutatását, 

megszólítását, az értéktáras munkát és a pályázatot bemutató szóróanyag 

készítését, valamint egy komplett kiállítás létrehozatalát jelentette. A kiállítás 

logisztikáját, a tárgyak fizikai mozgatását is meg kellett oldani, másrészt a munka 

folyamatos egyeztetéseket igényelt, hiszen Bonyhád nemzeti értékeit konszenzuson 

alapulva kellett megjeleníteni, amely komoly tervezéssel, fotóválogatással, 

szerkesztési fordulókkal járt együtt annak érdekében, hogy a lehető legkevesebb 

érdeksérüléssel, mindenki megelégedésére szolgáljon a kiállítás.  

A Bonyhádi Települési Értéktár Bizottság a pályázat segítségével meg tudta 

valósítani a nyilvántartott értékek bemutatását lehetővé tevő kiállítási anyag 

összeállítását, valamint az installáláshoz szükséges eszközök beszerzését.  

A kiállítási anyag két részből áll, egyrészt tárgyi eszközökből, másrészt pedig a 

kézzel foghatóan be nem mutatható nemzeti értékek képi megjelenítéséből. A tárgyi 

eszközök beszerzésére a Bizottság tagjainak javaslata alapján került sor. A tárgyak 

egy része pályázati támogatásból került beszerzésre, de nagy örömünkre szolgált, 

hogy adományokkal is bővíthettük a kiállítási anyagot. A városban fellelhető, 

nyilvántartott értékek közül az alábbiak beszerzése került sor: 

- Ipari és műszaki megoldások kategórián belül:  

o Bonyhádi zománcáru és zománcedény 

- Kulturális örökség szellemi és tárgyi javai kategórián belül: 

o Bukovinai székelyek élő népművészete: székely festékesek, szőttesek, a 

népcsoporthoz köthető kiadványok 

o Élő felvidéki hagyományok Bonyhádon: a hagyományokat bemutató fotók, 

kapcsolódó dokumentumok, viseletek 

o Élő német hagyományok Bonyhádon: a hagyományokat bemutató fotók, 

kapcsolódó dokumentumok, viseletek 

o Bayer Béla munkássága: verseskötetek 

o Fazekas József munkássága: damaszkuszi acélból készült kés 

o Stekly Zsuzsa munkássága: Szent Lászlót ábrázoló tűzzománc kép 

o dr. Kolta László munkássága: helyismereti, helytörténeti kiadványok 

o Solymár Imre munkássága: helyismereti, helytörténeti kiadványok 

o Szemcsuk István munkássága: Székely madonna – fafaragás 

o Márton napi búcsú: az eseményhez kapcsolódó fotók, dokumentumok 

o Kränzlein Néptánc Egyesület: az Egyesület tevékenységét bemutató fotók, 

kitüntetések 

o Bonnharder Nachrichten: az újság példányai 

- Egészség és életmód kategórián belül: 

o dr. Nusser Zoltán munkássága: a tevékenységet bemutató 

dokumentumok, újságcikkek 

- Agrár- és élelmiszergazdaság, Épített környezet, Természeti környezet, 

Turizmus és vendéglátás szellemi és tárgyi emlékei kategóriák értékeit 8 db 

roll-up-on, valamint 1 db molinón mutattuk be. 



 

A beszerzett tárgyak bemutatásához, a kiállítás megvalósításához az alábbi 

eszközöket szereztük be: 

- 2 db üveges álló vitrin a tárgyak bemutatásához, 

- 3 db árusítóasztal vászontetővel a kisebb tárgyak, dokumentumok, 

kiadványok, szóróanyag esztétikus elhelyezésére, 

- 3 db molinó: 1 db 1 m x 4 m-es, 2 db 0,5 m x 2 m-es. A nagyobb molinó a 

roll-up-ok fotóit tartalmazza, kültéri használatra alkalmas. A kisebbek a 

Bonyhádi Települési Értéktár logójával készültek, rendezvényeken 

kifüggesztésre kerülnek. 

- 8 db roll-up a nemzeti értékeink képi megjelenítésével.  

 

A fentieken kívül beszerzésre került még 12 db, az értéktár logójával ellátott 

póló is, melyeket az értékek bemutatásakor, a kulturális eseményeken való egységes 

megjelenéséhez készíttettünk. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A kiállítás megnyitójára 2019. február 7-én 17 órakor került sor a Vörösmarty 

Mihály Művelődési Központban. Ezt követően a kiállítási anyag a Solymár Imre 

Városi Könyvtárba került, ahol 2019. június közepéig volt megtekinthető. Az 

értéktáras munka bemutatására két szóróanyagot is készített a bizottság a kiállítás 

megnyitójára. 

 



 

 

 

 

Molinó 

 

 

 

8 db roll-up 

     

     



       

1. Épített örökség I.                      2. Mezőgazdaság, ipar, kézművesség 

     

3. Szakrális építészet          4. Népcsoportok - Németek 



     

5. Népcsoportok – Bukovinai székelyek         6. Népcsoportok – Felvidéki 

magyarok 

     

  7. Fesztiválok        8. Épített örökség II. 



A projektet bemutató szóróanyag 

 

 

 



A Bonyhádi Települési Értéktár bemutatása 

 

 



A bizottság egy fővel képviseltette magát a 2019. április 30-án megtartott 

térségi értéktáras megbeszélésen, amelyet a Völgységi Értéktár Bizottság szervezett 

a Bonyhád járásban működő települési értéktár bizottságok számára. A fórumot 

annak érdekében tartották, hogy a térség települési értéktárai (Grábóc, Váralja, 

Bonyhád, Závod, Nagymányok) a jogszabályi előírásoknak megfelelően működjenek. 

A nemzeti értékek felterjesztéséről, a dokumentáció menetéről vetített képes, 

módszertani előadás és fórum keretében kaptak segítséget a résztvevők. 

 

A Bonyhádi Települési Értéktár Bizottság ötödik alkalommal képviselte 

Bonyhádot a „Vár a megye” – Tolna Megyei Értékek Napja elnevezésű rendezvényen, 

amelyet idén Szekszárdon rendezett meg a megyei önkormányzat 2019. június 28-

án. Bonyhádot a 30 éves, Príma-díjjal kitüntetett Kränzlein Néptánc Egyesület 

képviselte. A csapat és az érdeklődők számára Fábián Béla főzött ízletes pörköltet. A 

bonyhádi sátor az idei évben már a sikeres pályázatból vásárolt és készített 

anyaggal egységes formában jelenítette meg a város nemzeti értékeit. Reményeink 

szerint a kiállítási anyagot az elkövetkező években sikerül tovább gazdagítani. 

 

 


